

■ 牢记总书记嘱托 奋力走在前列——喜迎省第十一次党代会·百姓故事

青岛小伙儿开电商公司 网上热销本地农产品 一年发出2亿多元淘宝订单



文/片 本报记者 刘震

看准市场 专为小型网店服务

出生于1985年的徐州是胶州市苑戈庄村走出来的大学生,大学毕业之后,徐州在青岛一家大型国企上班,收入不错,但是徐州并不满足。“我不是那种能闲住的人,还是想着自己干点什么。”徐州说,于是他果断辞职回到了家乡。

2011年,徐州在胶州老家创办了“鸿海云蛛”电子商务有限公司,起初就是一家为胶州本地淘宝店主设计网店的公司,业务非常单纯。“那时候,随着电子商务的兴起,涌现了一大批这类公司。”徐州说,随着网购不断流行,开网店成为一种时尚,而网购平台都无暇去给一些小客户服务,所以时势造就了他们这些为小型网店服务的第三方公司。

2011年,26岁的胶州小伙儿徐州放弃了国企的好工作,回到老家成立了自己的电子商务公司,此后一步一个脚印,经历了6年的发展,徐州如今已经成为胶州市民间“电商盟主”,本地数百个淘宝店主都和徐州有业务上的合作。徐州还利用自己的平台把胶州几十种特产放在网上销售,为不少农户解决了销售难题。

业务逐步扩大 6年服务2400多家网店

成立之初,徐州只是推出了给店主拍照、设计网店等简单的业务,经历了6年的发展,“鸿海云蛛”目前已经能开展为一些大型的上市公司托管网店、为店主制定价格等更加复杂的业务。据徐州估算,成立6年来他已经服务过2400多家淘宝店主,这些客户九成以上是胶州本地的。

“再到后来,我们开始寻找货源,为店主们供货。”徐州说,他的老家胶州市苑戈庄村盛产土豆,但是前几年年景不好的时候,土豆的销售很成问题,他便回到村里和几个种植土豆的大户商议,将他们的土豆放在网上销售。没想到取得了意想不到的收获,很多优质土豆供不应求,土豆农销售了土豆,淘宝店主赚取了利润,而徐州也赚了抽成。

自那之后,胶州大白菜、



徐州在公司门口。

洋河的苹果、胶州南部的樱桃、营海社区的海鲜、胶北的西红柿,这些农副产品都被徐州摆上了网购的货架,每一样都销售火爆。

“咱老家的东西,知根知底,我都会去实地考察,质量能够保障。”徐州说,现在他销售着胶州市及周边地区的数十种农副产品,网店一年四季不断

档。

欲成立电商联盟 让参与者都享红利

“我是一个商人,做事情如果不从利润考虑,没人会支持我。”2016年徐州公司所在的胶州市花园村被评为“中国淘宝村”,同一年,徐州的“鸿

海云蛛”共发出2亿多元淘宝订单,这让花园村和徐州声名大噪。

现在胶州市大部分淘宝店主都接受着徐州的服务,所以徐州便产生了将大家联合起来的想法,并且这一想法已经开始实施。

“我把销售胶州特产的淘宝店进行关联,实现客户和产品的共享。”徐州说,目前已经有40多家本地淘宝企业加入了“联盟”,计划到2017年底“胶州电商联盟”能够吸引上百家淘宝店主和供货商加入。“海宁皮革城有自己的电商联盟,这样不但可以互利共赢,还能避免价格战等恶性竞争。”徐州说,他希望有朝一日能够通过自己的平台,将胶州的特产推向全世界。



扫码看徐州创业历程

久病床前有孝子,单县教师赵勇仔细照顾“植物人”母亲 凌晨四点就起床 一天得喂八次饭

都说久病床前无孝子,单县希望小学教师赵勇却用拳拳孝心颠覆了这一俗语。他67岁的母亲,患有脑出血、肺部感染等多种并发症,在2016年因严重脑出血,成了植物人。为方便照顾母亲,他睡在母亲床边,每天早晨四点多就起床,为老母亲洗漱、喂饭……把母亲照顾好的同时,赵勇从不缺岗缺勤,工作出色,近年来获得了全县教育先进个人、法制教育先进个人等诸多荣誉。

文/片 本报记者 牟张涛
通讯员 傅子栋 谢丽

“护理工作”干得好 一般护士都赶不上

“工作之外就是照顾母亲,给她喂饭,擦洗、按摩身体,和她‘说话’。”一个工作日的下午,记者在单县希望小学见到了赵勇,正赶上课间时间,他在宿舍里给母亲擦脸。

40岁的赵勇是单县时楼镇朱庄村人,母亲身体一直不好,常年患有高血压、糖尿病,引起肾病病变、肺部感染等多种并发症。2012年,父亲去世后,赵勇就把母亲接到身边,妻子王芳平时打零工。一家人收入不高,但过得很幸福。

2016年暑假的一天早晨,赵勇到母亲床前查看,却发现母亲昏迷在地,赵勇连忙把她

送到了县中心医院。多方抢救下,母亲严重的脑出血病情虽得到了控制,却成了植物人。

母亲大小便失禁,只能进流食,又没了知觉,日常护理成了最大难题。赵勇和妻子日日夜夜在床前守着。“我细心琢磨,慢慢就掌握了护理母亲的全部技巧。”赵勇说。

住院时,由于他们的悉心照料,老母亲脸色红润,身体状况一直维持得很好。赵勇成了母亲的特护师,“护理工作”做得比一般护士还要好,母亲的床位成了护士们的“免检”床位。

37天后,母亲病情稳定,出院回家了。妻子王芳辞了临时工作,专心在家照顾老母亲。上课时,赵勇就让妻子照看母亲,课间就回来陪母亲说话,给她喂饭、吃药、清洗、做按摩。

睡在母亲床边 有啥事能及时发

“老母亲患脑出血,基本就是植物人,身边一会儿也离不开人。”赵勇对记者说。为照顾好老母亲,他每天四点多就起床,第一时间给母亲做口腔清洁护理,然后涂上眼油和红霉素软膏,这样她的眼睛就不易干枯。接着,他用碘伏为母亲清



赵勇正在为母亲“打”饭。

洗下身,用生理盐水为母亲冲洗导尿管,然后再做饭,用针管给母亲往嘴里打饭……

“每天喂8次流质饭,两个多小时喂一次。”赵勇介绍说。现在,他的妻子也学会了给母亲“打”饭,赵勇工作的时候,妻子就负责给母亲喂饭。“老母亲患有近10种并发症,常年躺在床上,身体虚弱。我和妻子就想办法,把黑豆、大豆、大米、小米、蔬菜、鱼片等用豆浆机打成豆浆或菜汤,喂给母亲吃。”赵勇说,“维生素和蛋白质补得足,母亲各样元素都不缺。”

记者看到,长期躺在床上

的老人脸色红润、气息均匀,和健康人似乎没什么两样。白天,一边工作一边照顾母亲,到了晚上,他就睡在母亲旁边,一旦母亲有事他可以随时发现。

赵勇夫妻和老母亲住在希望小学一间20平方米的宿舍里面摆放着两张床,一张破旧的桌子和几把小板凳。“晚上,我紧挨着母亲的床睡下,有啥事我都能及时发现。”赵勇说,他把每天照顾母亲的经过都做了记录,“把经过写下来,经常翻翻看,就知道发生一些情况怎么处理了。比如,什么季节注意给老人吃啥,老人有什么症状

该吃啥药等。”

两个孩子 对奶奶也很孝顺

赵勇母亲卧病在床后,希望小学的校领导考虑他们一家人的实际情况,又专门为他们安排了一间宿舍,让两个孩子住。两个孩子对奶奶很孝顺,下课后,经常给奶奶敲敲背、揉揉腿。这让赵勇夫妻很欣慰。

“快成半个医生了。”赵勇对记者说。他平时很留心,根据医学书上的介绍,多陪母亲“说话”,饮食上多注意,两三个小时给母亲做一次按摩。现在,老人脸色红扑扑,身上也没有一丁点异味。

在单县希望小学,提到赵勇老师,教师们个个伸出大拇指,“千里挑一、万里挑一,是忠孝一肩挑!”教师田继虎说。

“赵老师是个普通人,但他把工作和赡养老人处理得这么好,付出了这么多艰辛的努力。这是我们师生学习的榜样!”单县希望小学校长李英告诉记者。据了解,多年来,赵勇在学校工作中认真负责、耐心周到,为学校发展做出了贡献,先后获得全县教育先进个人、法制教育先进个人等多项荣誉称号。